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1. INFORMACIÓN DEL SEMILLERO 

 
 
El semillero de Investigación Drucker fue creado bajo acta Nº 02 – 06 del 04 de 2016, 
convocada por Grupo de Investigación Barrancabermeja y Coordinación del programa de 
Tecnología en gestión Empresarial y Administración de Empresas perteneciente a la 
Facultad Ciencias Socioeconómicas y Empresariales. 
 
 

 
1.1 LÍNEAS DE INVESTIGACIÓN 

 
Competitividad, Productividad Empresarial, Desarrollo Económico, Innovación Y 
Creatividad, Desarrollo Organizacional. Emprendimiento 
 

1.2 LOGO DEL SEMILLERO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.3 MISION 
 
Somos un grupo de profesores y estudiantes que mediante procesos de investigación 
afianzamos la formación integral de los miembros del semillero y contribuimos con la 
proyección social de la Institución en el ámbito local, regional, nacional e internacional. 
 

1.4 VISIÓN 
 
Seremos reconocidos por nuestra formación integral y nuestros aportes al sector 
económico, social y empresarial de la región mediante la formulación, desarrollo e 
implementación de proyectos de investigación 
 

1.5 OBJETIVOS 
 
1.5.1 Objetivo General 
 
Promover el desarrollo de actividades investigativas, sobre la base del desarrollo de 
experiencias de sana convivencia, responsabilidad, solidaridad, disciplina, trabajo en 
equipo y liderazgo, que contribuyan a la formación integral del estudiante. 
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1.5.2 Objetivo General 
 

 Aprender a investigar, investigando. 
 Asesorar y acompañar a los estudiantes en el desarrollo de proyectos. 
 Generar ideas y propuestas. 
 Implementar proyectos de investigación que generen impacto social y económico 

 
 

1.6 CRONOGRAMA DE ACTIVIDADES PLANTEADO 
 

OBJETIVOS ACTIVIDAD 
Febrero Marzo Abril Mayo 

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

OBJETIVO 1. 
 
Socializar el Semillero de 
Investigación Drucker a 
los Programas de 
Tecnología en Gestión 
Empresarial y 
Administración de 
Empresas 

Informar sobre las 
reuniones del Semillero 
de Investigación para la 
búsqueda de Integrantes 
del mismo. 

            

    

Socialización sobre el 
Semillero de Investigación 
Drucker - Generalidades 

            

    

OBJETIVO 2. 
Capacitar a los integrantes 
del Semillero en Metodología 
de la Investigación 

Capacitación en 
metodología de 
Investigación  

            

    

OBJETIVO 3 

Revisión De Proyectos 
Formativos 

            

    

 
 
 

1.7 REUNIONES DE GRUPO 
 
Los días jueves el horario 3 pm hasta las 5 pm. 
 
Se realizan las actividades: 
 

- Socialización de las Generalidades del Semillero de Investigación – Drucker 
- Capacitación a los Integrantes del Semillero sobre Metodología de la Investigación. 

 
Cuyos soporte y evidencias se encuentran en los anexos: (Listas de Asistencia) 
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1.6 INDICADORES DE GESTIÓN 

La gestión se describe a través de los siguientes indicadores establecidos en el plan 
anual de los semilleros, como cumplimiento de la gestión con los semilleros. 

 
 

Indicador No. 1: % de Cumplimiento del Plan Anual del SI Meta: 

Actividades realizadas Cantidad 
Relación de 
Evidencias 

 
Socialización del semillero Drucker 
Capacitación en Capacitación en metodología de Investigación  

 

 
7 

 
Listas de 

Asistencia 

 
Indicador No. 2: N° de Proyectos (Semillero, REDA, Aula, Integrador) 

vinculados a línea(s) de investigación de un Grupo de Investigación UTS 
% de Cumplimiento del Plan Anual del SI 

Meta: 

Actividades realizadas Cantidad 
Relación de 
Evidencias 

. 
1.Descripción, planteamiento y puesta en marcha de soluciones 
de los procesos en la disposición final de los residuos sólidos en 
una pequeña o mediana empresa del municipio de 
Barrancabermeja 
 
2.Descripción y planteamiento de solución de los procesos 
administrativos en una pequeña o mediana empresa del 
municipio de Barrancabermeja. 

 
 
 

2 

 
 
 

 Informes 
Finales de 

Proyecto de 
Aulas 

 

Indicador No. 3: N° de Trabajos de Grado / año Meta: 

Actividades realizadas Cantidad 
Relación de 
Evidencias 

 Análisis del Desempleo de la Comuna 1 del Municipio de 
Barrancabermeja, Santander Gloria Bautista ArzuzaEliana 
Díaz Gutiérrez, Mónica Marcela Romero Mejía 
 

 Análisis del Desempleo de la Comuna 2 del Municipio de 
Barrancabermeja, Santander.  Maria Magdalena Cadena Zárat, 
Andrea Katherine Gómez Vita, Liseth Johana Reyes Sànchez 
 

 Análisis del Desempleo de la Comuna 3 del Municipio de 
Barrancabermeja, Santander.  Katherine Liseth Castillo Ortiz, Sandra 
Milena  Ribero Anaya y Nelly Díaz Morales 
 

 
 
 

35 

 
 
 

Trabajos de 
Grado, 

Subidos al 
Repositorio 
para el I - 

2018 
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 Análisis del Desempleo de la Comuna 4 del Municipio de 
Barrancabermeja, SantanderRenunciaron Los Estudiantes Al 
Proyecto 

 
 Análisis del Desempleo de la Comuna 5 del Municipio de 

Barrancabermeja, Santander. Renunciaron Los Estudiantes Al 
Proyecto 

 
 Análisis del Desempleo de la Comuna 6 del Municipio de 

Barrancabermeja, Santander.  Diosa Esmerada Carvajal Suarez, 
Coraima Milena Tapias Bacca y Angrid Paola Muralla Arango  
 

 Análisis del Desempleo de la Comuna 7 del Municipio de 
Barrancabermeja, Santander.  Renunciaron Los Estudiantes Al 
Proyecto 

 
 Análisis del nivel de informalidad laboral en la comuna cinco de 

Barrancabermeja en el año 2018.  Lisnery Aguas Castillo y Karen 
Julieth Vega Ramírez  
 

 Dependencia del petróleo en el municipio de Barrancabermeja, 
Santander. Lina María Benitez Ramos, Aida Milena Duarte Afanador 
y Jennifer Tamayo Rojas  
 

 Plan estratégico de mercadeo para el taller de bicicletas la 36 en el 
municipio de Barrancabermeja. Harold Ferreira y Eurípides Pretel 
 

 Estudio de pre factibilidad para la creación de una empresa 
especializada en decoración para  eventos especiales en el municipio 
de Barrancabermeja. Milena Martínez Echeverría y Katherine García 
López 
 

 Plan de marketing para la empresa comercializadora, entretenimiento 
y comunicaciones SAS en el municipio de Barrancabermeja. Ana 
Arcelia Cuello Romero y Maria Concepcion Merchan 
 

 Diseño de Estrategias de Inteligencia Emocional para la empresa 
Agua Artika en el municipio de Barrancabermeja. Claudia Liliana 
Santamaría Pérez y Yeimy Bibiana Rangel Amaya 
 

 PROYECTOS DE PRÁCTICAS 
 Mejoramiento en la organización del archivo en el espacio físico de 

las bodegas de la vicepresidencia del talento humano 
 Katherine Rubiano Guzmán   
 

 mplementación de estrategias de calidad que permitan el 
mejoramiento del sistema interno de inventario, operado actualmente 
en la empresa Dismacor SA. Jenny Zulay Pedraza Barillas 
 

 Análisis de los parámetros y procedimientos en la gestión 
documental, para el control de los instructivos de las áreas de 
laboratorio y coordinación e inspección de calidad de la gerencia 
refinería Barrancabermeja en Ecopetrol SA.  Mayra Zulley Martínez 
Lara 
 

 Creación de estrategias de solución para la atención y servicio al 
cliente utilizando la tecnología disponible en el área de servicios 



 

INFORME INVESTIGACIÓN FORMATIVA EN TECNOLOGÍA EN 
RECURSOS AMBIENTALES 

PÁGINA 7 DE 10 

 

 
 

compartidos de Ecopetrol en Barrancabermeja.  Yinis Marelly 
Mosquera Pacheco 
 

 Construcción de un informe de costos para mejorar la toma de 
decisiones en la dirección de servicios compartidos de Ecopetrol.  
Katherine Pérez Jiménez 

 
 

 Construcción de una propuesta de mejoramiento en los procesos de 
recopilación de insumos para el informe de rendición de cuentas de 
la gerencia de producción de la refinería de Ecopetrol de 
Barrancabermeja.  Wendy Marcela Jaimes Perez 

 
 Construcción de una plantilla que permita realizar seguimiento y 

control a la documentación de los proyectos ejecutados por Tipiel SA 
sede Barrancabermeja. Karen Yized Téllez Rondón 

 
 Desarrollo de un plan de gestión documental en el centro de 

optimización de la refinería de Barrancabermeja. Fabian Andres 
Vides Martinez 
 

 Construcción de un manual de orientación y manejo del aplicativo 
viajero para realizar viáticos a los funcionarios de Ecopetrol de la 
provincia- sabana de torres Jazmín Hernández Contreras  
 

 Diseño de estrategia de control para el desplazamiento de las 
historias clínicas dentro del departamento de salud del magdalena 
medio – Ecopetrol s.a.  Silvia Natalia Sandoval Vanegas 
 

 Análisis del desempeño y productividad laboral a causa de las malas 
posturas ergonómicas aplicado a una de las áreas de Ecopetrol s.a.
 Karen Johana Rojas Barragán 
 

 Diseño de informe de gestión de productividad del apoyo 
administrativo en el fondo de pensiones y cesantías protección s.a. 
Marlyn Andrea Eljach Morales 
 

 Construcción e implementación de instructivo para toma de muestras 
de crudo  en pozos productores.  Mauricio Ruiz 

 
 Diseño de una estrategia para el mejoramiento del control logístico 

del transporte en, el área de servicios compartidos (csc) de Ecopetrol 
en Barrancabermeja  Sonia Katherine Amaya Gutierrez 
 

 Crear   e implementar una plantilla en excel para el control y 
seguimiento de la gestión de documentos relacionados con los 
formatos del laboratorio cid (coordinación de inspección de calidad) 
Luz Myriam  Cufiño Rubiano 
 

 Organización de los documentos administrativos de los beneficiarios 
de la universidad de Ecopetrol en el periodo de Junio del 2017 a 
Enero del 2018.  Julieth Paola Martínez Torres 

 
 Desarrollo de un manual de procedimientos para ingresar los viáticos 

a los funcionarios de Ecopetrol s.a.  Florina Perez Barajas 
 

 Gestión de la documentación para los procedimientos administrativos 
de orden y compra realizados por el área de mantenimiento de la 
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refinería de Ecopetrol S.A. Barrancabermeja - Santander de acuerdo 
con las normas ISO 9001 – 2015.  Maria Alejandra Larios Torres 
 

 Apoyo en el proceso del sistema de gestión documental y tratamiento 
de productos no conformes en el área de producción de la empresa 
Petrosantander Colombia inc.  Sindy Rangel Villanueva 
 

 Mejoramiento en los procesos de compras de la empresa TTP WELL 
SERVICES en la ciudad de Barrancabermeja.  María De Los Angeles 
Niño Uribe 
 

 

 

Indicador No. 4: N° de Eventos en los que participa el S.I /año Meta: 

Actividades realizadas Cantidad 
Relación de 
Evidencias 

. 
 Participación en la Redcolsi en Bucaramanga con 4 

proyectos de ideas de innovación – Fotos de 
participación 

 
 Participación en la muestra de semilleros en el centro 

comercial éxito Barrancabermeja – Fotos de 
Participación 

 

 
4 
 
 
 
 

8 

 
 
 
 

Fotos 

 

Indicador No. 5: Promedio de estudiantes / capacitación - año Meta: 

Actividades realizadas Cantidad 
Relación de 
Evidencias 

 
Capacitación en Capacitación en: 

- Elaboración de Objetivos 
- Elaboración del Tema de Planteamiento del problema 
- Justificación en la Elaboración de proyectos 
- Elaboración de citas en proyectos 
- Tipos de Investigación 
- Elaboración del Estado del Arte 

 

 
 
 

6 

 
 

Actas y Listas 
de asistencia 

 

Indicador No. 6: Permanencia de Estudiantes en el semillero (en meses) Meta: 

Actividades realizadas Cantidad 
Relación de 
Evidencias 

Primer Mes –     Febrero 
Segundo Mes – Marzo 
Tercer Mes -     Abril 
Cuarto Mes -     Mayo 

10 
10 
10 
10 

 
Listas de 
Asistencia 
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Indicador No. 7: N° de Proyectos vinculados en Eventos RedColSi 

(Departamental, Nacional e Internacional) 
Meta: 

Actividades realizadas Cantidad 
Relación de 
Evidencias 

. 
Idea de Negocio Pantufla Led 
Idea de Negocio Tablero Inteligente 
Plan de Negocio Escritorio Cubico Multifuncional 
Plan de Negocio Dispositivo Reductor de Agua 

 

 
 

4 

 
 

Fotos y Fichas 
de Inscripción 
de Proyectos 

 
 
5. Otras gestiones realizadas 
 
 
EVIDENCIA FOTOGRAFICA PARTICIPACIÓN REDCOLSI - BUCARAMANGA 
 

 
 
EVIDENCIA PARTICIPACIÓN MUESTRA DE SEMILLERO CENTRO COMERCIAL ÉXITO 
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